

Forum: Møde om Akacietorvet

Tid: torsdag den 16.12.2021 kl. 17.00

Sted: Furesø Rådhus

Deltagere: Furesø By og Land:

Kaj Sørensen, Poul Lüneborg, Jesper Sommer, Ulla Hess, Pia Telling, Carsten Vigh

Beboerforeningen Farum Landsby:

Jørgen Moltzen, Elisabeth Haarsted Graversen (med online), Jytte Boch, Annette Liebach

Akacietorvet 2

Jakob Knudsen

Furesø Kommune:

Morten Jepsen, Anny Toftkær, Claus Torp, Oliver Ter-Borch

Afbud:

Mødeleder: Anny Toftkær

Referent: Oliver Ter-Borch

16. december 2021

Kontaktperson:

ltb3

Åbningstider:

Mandag-fredag kl. 10-14

Torsdag dog kl. 10-18

Mødet forløb ved, at Claus Torp kort redegjorde for forløbet og introducerede den fremtidige proces. Herefter fulgt spørgsmål og kommentarer fra foreningerne. Efterfølgende præsenterede Anny Toftkær lokalplanforslagets indhold. Derefter var der tid til dialog, spørgsmål og kommentarer fra foreningerne, som blev besvaret af repræsentanterne fra Furesø Kommune og Jakob Knudsen fra Akacietorvet 2.

Repræsentanterne for foreningerne udtrykte deres holdninger og bekymringer i forhold til lokalplanforslaget. Der var dialog om de forskellige emner:

- Det mindre grønne område mod Farum Hovedgade bliver bebygget. Det har tidligere været anvendt til marked og bør friholdes for byggeri.
- Hvorvidt de nye lejligheder bliver ejer- eller lejelejligheder.
- Hele torvet burde blive revitaliseret og ikke kun én bygning.
- Hvordan bliver jordforurening på grunden håndteret.
- Bygningen mod Farum Hovedgade burde trækkes tilbage mod torvet. Desuden er gavlen for høj.
- Parkeringsforhold: Bekymring for at der kommer til at mangle p-pladser.

- Bygningerne er for høje. Der er risiko for skygger og indbliksgener.
- Der var generelt spørgsmål til, hvorfor det ikke har været muligt at leje erhvervslokalerne ud.

Claus Torp samlede til sidst op på kommentarer og spørgsmål. Det blev aftalt, at der bliver lavet nye tegninger, som viser projektet set fra Farum Hovedgade i fodgængeres perspektiv.